
 

 

proprietà esclusiva di MZ PLUS S.R.L.S,  
Trescore Balneario (BG) via Paglia 19/D  P.IVA 04537560163 

Due treni partono da una stazione A ad intervallo di tempo 10 min. 
Il primo raggiunge la stazione B dopo un tempo di 2,5 h, viaggiando con velocità costante 100 
km/h. 
Quale deve essere la velocità v2 del secondo treno affinché raggiunga B nel medesimo istante 
del primo treno. 
 
Nel sistema internazionale: 

∆𝑡 = 10min = 600	𝑠 
𝑡! = 2,5	ℎ = 2,5	𝑥	3600	𝑠 = 9	𝑥	10"𝑠 

𝑣! = 100
𝑘𝑚
ℎ = 27,8

𝑚
𝑠  

 
Si tratta di un moto rettilineo uniforme. Lo spazio percorso dal primo treno sarà dunque uguale a 
quello percorso dal secondo treno e varrà: 
 

𝑠! = 𝑠# = 𝑣!𝑥	𝑡! = 27,8	𝑥	9	𝑥	10"𝑠 = 250	𝑥	10"𝑚 
Il tempo impiegato dal secondo treno per percorrere lo stesso percorso 𝑠! = 𝑠# vale: 
 

𝑡# = 𝑡! − ∆𝑡 = 9	𝑥10"	𝑠	 − 	6	𝑥10#	𝑠 = 8,4	𝑥	10"𝑠 
 
La velocità del secondo treno varrà dunque: 
 

𝑣# =
𝑠#
𝑡#
=
250𝑥10"𝑚
8,4	𝑥	10"𝑠 = 29,7
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